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Notulen van de Algemene Ledenvergadering van  21 mei 2012 in de Stolp te Apeldoorn. 
  
Aanwezige Bestuursleden, Commissieleden, Ereleden en Adviseurs. 
Douwe van der Zee, Ton van Berkel, Tineke Masmeijer, Roland Klarenbeek, Sietse van Zandvoort, 
Herman Janssen. Gerrit Voermans, Rob Plugge, Gerco Berentsen, Wout Laurens, Cees den Bouwmeester 
en Hans Redegeld.  
 
Aanwezige verenigingen. 
Appelscha, Combinatie 2011, Drachten, Duinholers, Duno, Eindhoven, Geldrop, Houtduif, de Lubert, 
Maatveld, Meppel, Putters, Trekvogels en Zoetermeer.  
 
Afwezige verenigingen. 
Aalsmeer, Amigo, Holedrivers, Hole Ridders, Leeuwarden, Medemblik, Twente, Valkhof, WIK. 
 
Afwezige verenigingen zonder kennisgeving. 
Heerhugowaard,  Oirschot, Rotonde, Sjtikske, Venray, Vostho, Vrije Slag, en Zicht-Nirve. 
 
1. Opening 
Voorzitter heet allen van harte welkom op deze Algemene Ledenvergadering van de NMB. In deze 
vergadering legt het bestuur verantwoording af over 2011 d.m.v. diverse jaarverslagen. De start van de 
nieuwe commissie marktwerking was voortvarend en de eerste resultaten zijn al merkbaar. Later zal 
door Sietse van Zandvoort hierop worden teruggekomen bij agendapunt 8. Verder is er een gesprek 
geweest met de financiële commissie waaruit naar voren is gekomen dat het verstandig is de commissie 
meer bij het beleid te betrekken zodat zij het bestuur van advies kan dienen in het te voeren beleid. 
Inmiddels zijn de eerste afspraken gemaakt om tot een betere opleiding en begeleiding te komen van 
onze scheidsrechters. Na de zomer van 2012 zal dit gestalte krijgen in de vorm van een nieuwe cursus. 
De scheiding van wedstrijdzaken en topsportzaken gaat hoogstwaarschijnlijk in het najaar gebeuren. Op 
dit moment loopt er een kandidaat mee in het bestuur die zich oriënteert voor de functie van landelijk 
wedstrijdcoördinator. 
Een belangrijke taak ligt nog in het verschiet, namelijk het realiseren van een nieuw beleidsplan voor de 
jaren 2013-2016. Zoals u ziet zijn we druk bezig om de NMB organisatorisch op een hoger plan te 
brengen, maar dat kan het bestuur niet alleen. Hiervoor is steun en medewerking alsmede een positieve 
instelling nodig van alle leden en ik roep u dan ook op om het bestuur hierbij te helpen en te 
ondersteunen. Alleen dan kunnen we er voor zorgen dat de minigolfsport groeit. 
Verder hoop ik op een goede, positieve en vruchtbare vergadering en stel ik voor om even stil te staan 
bij de overledenen in de periode van mei 2011 tot heden. Dat waren: Tine Belger, Arnold Hartjes, 
Richard Dijkstra, Mevr. Z. Schellekens, de heer A. Vermulm en Alie van Beek. Na een minuut stilte te 
hebben gehouden wordt verder gegaan met agendapunt 2. 
 
2. Notulen ALV 19 november 2011 
Gerrit Voermans merkt op dat op bladzijde 2 van de notulen onder 5 begroting 2011 waarschijnlijk 2012 
bedoeld wordt. Secretaris zal het verslag aanpassen. Notulen worden met de aanpassing goedgekeurd. 
 
3. Brief MGC Geldrop van 31 maart 2012 over het functioneren van het hoofdbestuur 
Voorzitter stelt aan de orde de brief van MGC Geldrop over het functioneren van het hoofdbestuur. 
Vanuit het bestuur wordt geen nadere toelichting gegeven, en de vergadering kan zich hierover 
uitspreken. De voorzitter van Geldrop zegt dat hem vorig jaar ter ore was gekomen dat een man die al 
40 jaar midgetgolf speelt geroyeerd zou zijn door de bond. Hij vraagt aan de voorzitter hoe dat tot stand 
is gekomen. Voorzitter antwoordt dat daarover de nodige zaken aan zijn vooraf gegaan. De voorzitter 
van Geldrop onderbreekt de voorzitter en zegt “da’s niet waar. Jullie willen nu naar de strafcommissie. 
Het is geen punt om hier te behandelen, maar ik wil het hier wel behandelen als jullie dat graag willen, 
zodat de mensen gelijk weten hoe het in elkaar zit”. Voorzitter geeft aan dat deze zaak vorig jaar is 
behandeld door het Instituut Sportrechtspraak en daar is de kwestie in onderling overleg geseponeerd 
door middel van een minnelijke schikking tussen de heer Van der Aa en de NMB. Hierna ontstaat er een 
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discussie die, vanwege de gebezigde taal en niet ter zake dienende opmerkingen aan het adres van 
anderen, hier niet wordt weergegeven. Voorzitter zegt hierover dat interne zaken van de vereniging hier 
niet besproken dienen te worden en dat dit niet via de NMB mag worden uitgespeeld. Hierna brengt de 
voorzitter van Geldrop de zaak over de aanpassing van de hindernis daags voor een competitiewedstrijd 
aan de orde. Hij verbaast zich over het antwoord wat hij n.a.v. zijn klacht heeft ontvangen. Voorzitter 
antwoordt dat deze aanpassing in januari 2011 is gedaan en dat de klacht een half jaar later pas werd 
ingediend. Hierna zegt de voorzitter van Geldrop dat hij werd geconfronteerd met de overschrijvingen 
van twee teams van Geldrop naar Oirschot. De hierna volgende uitspraken van de voorzitter van 
Geldrop worden niet weergegeven omdat deze in de privésfeer van de familie Klarenbeek liggen en voor 
de vergadering niet relevant zijn en hier ook niet thuis horen. De voorzitter antwoordt aan de voorzitter 
van Geldrop dat dit niet de plaats is om dit aan de orde te stellen. Hierna neemt de heer Van der Aa het 
woord en hij gaat in op de zaak die gediend heeft bij het Instituut Sportrechtspraak. Hij geeft weer hoe 
de procedure is verlopen tot aan de zitting van de kamer van het ISR. Hij is akkoord gegaan met de 
minnelijke schikking om de NMB zo weinig mogelijk schade toe te brengen. De conclusie die in de 
minnelijke schikking staat vermeld is dat als beide partijen beter en zorgvuldiger naar elkaar hadden 
geluisterd het waarschijnlijk niet tot een strafzaak bij het ISR had gekomen. Na het beschuldigen van het 
hoofdbestuur van het verdraaien van zaken en het veranderen van de notulen van de vergadering in mei 
2011 grijpt de voorzitter in die met klem ontkent dat er iets aan de notulen zou zijn veranderd. Omdat 
de vergadering niet ingaat op wat door de MGC Geldrop werd gezegd sluit de voorzitter de discussie 
over het proces bij het ISR. De heer De Cremer die als derde spreker namens Geldrop optreedt komt 
terug op de wedstrijd van 30 januari 2011. Hij beschuldigt de toenmalige leden van Geldrop ervan dat zij 
bewust de hindernis hebben aangepast om een reactie van de voorzitter van Geldrop uit te lokken. 
Hierna wordt door de heer De Cremer een aantal privézaken verteld die op deze Algemene 
Ledenvergadering niet thuis horen en daarom ook niet worden vermeld. Ook de reactie van het 
hoofdbestuurslid dat werd beschuldigd wordt hier niet weergegeven. De voorzitter onderbreekt de 
discussie met de mededeling dat de gevoerde discussie niet op deze ALV thuishoort en gaat verder met 
agendapunt 4. 
 
4. Overige ingekomen stukken en mededelingen secretariaat 
Secretaris meldt de berichten van verhindering. 
N.a.v. een e-mail van Herman in ’t  Veen vraagt de secretaris aan de aanwezigen of zij een Jaap kennen 
die in het jaar 1980 Nederlands en Europees kampioen is geweest. De naam Groenendijk werd 
doorgegeven en Hans Redegeld wist het adres van Jaap Groenendijk. De overige ingekomen stukken zijn 
de gebruikelijke en de bijzondere stukken worden vermeld in de jaarverslagen. 
 
5. Jaarverslagen 
A: algemeen verslag 
MGC Geldrop maakt een opmerking over het feit dat er geen senioren zijn afgevaardigd naar het 
Europees Kampioenschap. De topsportcoördinator geeft aan dat de gestelde limieten door geen enkele 
deelnemer zijn gehaald en dat daardoor geen afvaardiging heeft plaatsgevonden. Door Gerrit Voermans 
werd een opmerking gemaakt dat het eigenlijk onbestaanbaar is als er in een buurland een EK of WK 
wordt georganiseerd er geen vertegenwoordiging is uit Nederland. Dat is belangrijk voor het 
onderhouden van relaties. Door Henk Goris werd opgemerkt dat topsport bedrijven niets heeft te 
maken met het onderhouden van relaties. Door de voorzitter werd meegedeeld dat dit in het bestuur 
aan de orde zal komen. Er zijn geen verdere opmerkingen of vragen. Voorzitter bedankt de leden die 
aan het algemene verslag hebben bijgedragen. 
 
B: financieel verslag 
Voorzitter geeft aan dat hij samen met de penningmeester een eerste opzet heeft gemaakt  en dat door  
de FC het verslag is gecontroleerd. De FC heeft op enkele punten het verslag aangepast. Het verslag 
wordt per bladzijde doorgenomen. Het voorstel op bladzijde 15 om het resultaat over 2011 ad € 4.355 
negatief te onttrekken aan de algemene reserve, wordt goedgekeurd.  
 
C: verslag van de Financiële Commissie 
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Voorzitter licht toe dat door het afzeggen van de leden Meijer en de Beet de Financiële Commissie 
alleen nog werd vertegenwoordigd door Rob Plugge en dat er 2 nieuwe kandidaat-leden zijn aangezocht 
die de controle hebben uitgevoerd. Deze 2 kandidaat-leden worden onder punt E van dit agendapunt 
voorgesteld. Rob Plugge leest de bevindingen van de commissie voor en verleent de penningmeester 
decharge omtrent de gevoerde administratie en de opgestelde jaarstukken over 2011. 
 
D: Goedkeuring jaarrekening 
De jaarrekening  wordt goedgekeurd. 
 
E: Benoeming nieuwe Financiële Commissie 
De 2 kandidaat-leden Rick Peeters en Gerco Berentsen worden voorgesteld. Rob Plugge en de beide 
heren die zijn voorgesteld worden benoemd in de FC.  
 
6. Wedstrijdzaken en Topsportzaken 
Het concept wedstrijdkalender 2013 wordt aan de orde gesteld. Gerrit Voermans stelt aan de orde dat 
als er een reservedatum staat gepland er geen toernooien mogen worden toegekend. Hij vraagt of de 
opmerking onder de wedstrijdkalender dat er geen competitiedag mag worden gepland op de 
reservedagen kan worden verwijderd, omdat dit onjuist is. Aldus wordt besloten. Henk Goris deelt mee 
dat er in het wedstrijdreglement staat vermeld dat de districten hun competitie zelfstandig mogen 
inrichten, maar er staat nergens in de reglementen vermeld dat de spelregels mogen worden aangepast. 
Ieder district dient zich dus aan de spelregels te houden. 
Hierna wordt de vergadering voor 10 minuten geschorst voor een rookpauze. 
 
7. Verkiezingen en Benoemingen 
Voorzitter heropent de vergadering en vervolgt met agendapunt 7. Omdat hij zelf ruim tevoren al had 
aangegeven niet meer herkiesbaar te zijn, is het bestuur op zoek gegaan naar een mogelijke opvolger. 
Dit heeft intern de NMB niet tot een positief resultaat mogen leiden. Daarom is er extern gezocht en zijn 
er 2 kandidaten gepolst. De eerste kandidaat gaf na het kennismakingsgesprek al snel aan niet voor deze 
functie te willen gaan om persoonlijke redenen. Hierna is door Sport en Zaken van het NOC*NSF een 
tweede kandidaat voorgesteld. Deze man bleek zeer positief en na de kennismaking werd hij 
uitgenodigd op de eerstvolgende bestuursvergadering. Ook daar was de kennismaking van beide kanten 
positief. Na een persoonlijk gesprek met de voorzitter bleek ook hier dat we een zeer goede en capabele 
kandidaat hadden gevonden om in de toekomst leiding te geven aan de NMB. Helaas trok deze 
kandidaat zich na een paar dagen terug omdat er in zijn privésfeer een situatie was ontstaan die het 
hem onmogelijk maakte om voor de NMB goed te kunnen functioneren. We waren weer terug bij af. Hij 
betreurt het dat er op dit moment geen opvolger is en hoopt en verwacht dat er een geschikte 
kandidaat binnen de NMB gevonden zal worden. Op voorstel van de vergadering zal een 
functieomschrijving worden geplaatst in het minigolfnieuws. 
Voor de functie van landelijk wedstrijdcoördinator loopt momenteel Wout Laurens mee in het bestuur 
en hij zal bij een positief besluit van hemzelf op de najaarsvergadering worden voorgedragen als nieuwe 
wedstrijdcoördinator. 
Voor de vacature van verenigingsondersteuner roept hij de districten Zuid en West op om met een 
geschikte kandidaat te komen. 
 
8. Marktwerking en PR 
Sietse van Zandvoort deelt een A-4tje uit waarop een aantal tips staan om leden te werven, maar ook 
om te behouden. Hij memoreert de goede en enthousiaste start van de nieuwe commissie afgelopen 
jaar. 
Leden werven en behouden en vooral het laatste is voor ons allen een groot probleem. Hij bespeurt de 
laatste tijd een negatieve tendens, waarbij op alles en nog wat kritiek wordt geleverd. Hij is van mening 
dat er maar een manier is om dit op te lossen en dat is praten met je bestuur en kom naar de ALV waar 
je de kritiek kunt bespreken met de verenigingen. Verder heeft de commissie een nieuwe flyer in 
bestelling, omdat de eerste editie snel opraakte. Ondertussen is er contact gezocht met Jora Vision die 
ons had verzocht voor een gesprek. Dit bedrijf maakt attractieparken, maar ook fantasie minigolfbanen. 
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Zij zijn aan het onderzoeken of wij iets voor hen kunnen betekenen en zij voor ons wat terug kunnen 
doen in de vorm van sponsoring en reclame maken bij hun klanten. We zijn overeengekomen dat zij een 
drietal artikelen mogen aanleveren voor het minigolfnieuws en zij zullen onze mascotte die we in de 
toekomst gaan gebruiken vervolmaken en afwerken. De tegenprestatie is voor het eerste jaar € 500, - 
plus het lidmaatschap van 2 persoonlijke leden. Nieuw in Nederland is minigolf USA. In Apeldoorn is er 
een eerste baan aangelegd die op dit moment al aardig draait. Mogelijk dat hier een groei van nieuwe 
leden zal kunnen ontstaan. 
Verder wijst hij de vergadering erop dat voor nieuwe leden een setje ballen en minigolfstick beschikbaar 
is voor een klein bedrag (€ 25, -).  
De NMB is nog steeds in gesprek met de NMF. Het valt niet mee om mensen te overtuigen dat ze zich 
eventueel bij de NMB kunnen aansluiten. In het gesprek vorige week is definitief afgesproken om een 
toernooi te organiseren op 12 augustus tussen de NMB en de NMF. Locatie staat nog niet vast, maar 
wordt z.s.m. meegedeeld en we hopen op een grote deelname. 
Een lid van de commissie is aangezocht om de vacature van wedstrijdleider afdeling 1 in oost, die per 31 
december 2012 gaat ontstaan, te vervullen. Roger Guelen heeft hier in toegestemd maar gaat dan wel 
de commissie verlaten. 
Hij vindt het jammer dat de contacten met de districten Zuid en West moeizaam verlopen, want juist in 
die regio’s willen we geluiden horen hoe we meer mensen bij de bond kunnen krijgen. Geldrop vraagt of 
het misschien mogelijk is dat de nieuwe sponsor een voorzitter zou kunnen opleveren voor de bond. Het 
idee wordt meegenomen in de besprekingen met hen. Het uitgereikte A-4tje  is bedoeld om thuis nog 
eens door te lezen en om er eventueel wat voordeel mee te behalen voor de NMB. 
Gerrit Voermans vraagt of de NGF ons nog sponsort. Dit was tot vorig jaar wel zo maar na het afronden 
van het marketingproject is dit gestopt. Het clustervormingproject van de kleine balsporten is stopgezet 
door de NJBB. Zij gaan eerst intern hun problemen oplossen. Een nadere toelichting is door hen niet 
gegeven. Wij moeten dus op zoek naar andere mogelijkheden om aan subsidies te komen, want zonder 
subsidie is de pot gauw leeg. 
Door Geldrop wordt een opmerking gemaakt over het opgeven van het aantal leden in hun vereniging 
en de geringere deelname van de verenigingen in zuid aan de districtscompetitie. Er wordt gesproken en 
gediscussieerd over de afname van de interesse om deel te nemen aan de competities en de 
wedstrijden in zuid. Ook werden er opmerkingen gemaakt over de vertegenwoordiging van het district 
zuid binnen het bestuur van de NMB. Tevens werd er gesproken over het schrijven van artikelen voor 
het minigolfnieuws. Vanuit zuid wordt hier weinig voor aangeleverd en dat is een gemis. Gevraagd 
wordt om artikelen die door deelnemers zelf zijn geschreven, maar daar ontbreekt het aan. Een oproep 
door Gerrit Voermans op de districtsvergadering heeft niets opgeleverd. 
Door de vertegenwoordiger van de Lubert wordt gemeld dat er leden zijn die de contributie die zij 
moeten betalen aan de bond aan de hoge kant vinden ten opzichte van de deelname aan de activiteiten 
die zij wensen. Dit wordt door meerdere vertegenwoordigers beaamd. Sietse van Zandvoort geeft aan 
dat binnen het bestuur een voorstel is gedaan en dat hierover nog verder wordt overlegd in het bestuur. 
In de najaarsvergadering zal een voorstel worden voorgelegd aan de verenigingen. 
Drachten merkt nog op dat tijdens het NK Variabel er geen medailles waren voor de jeugd. Douwe legt 
uit dat de medailles er wel waren maar niet waren gegraveerd. 
 
9 Jubilea verenigingen 2011 en 2012 
Douwe reikt de schalen uit aan de verenigingen die in 2011 en 2012 een jubileum hebben gehad. Als 
eerste is De trekvogels aan de beurt die in 2011 hun 40 jarig jubileum hebben gevierd. Vervolgens kreeg 
Leeuwarden en Heerhugowaard voor hun 30 jarig jubileum. In 2012 hebben ’t Stjikske (40 jaar) en 
Eindhoven (30 jaar) hun jubileum gevierd. Onder applaus worden de schalen uitgereikt. 
 
10. Rondvraag 
Voor de rondvraag geven zich op: De Duinholers, Geldrop en Zoetermeer. 
Duinholers: 
Heeft 2 opmerkingen. Allereerst is er met ingang van 2 april een rookverbod op de banen van kracht. Er 
worden teveel peuken achtergelaten. Als tweede punt meldt hij dat de vereniging na de LHK wedstrijd 
van 1 april jl. de baan beschadigd is met merktekens waarover de bal geslagen moet worden. Dit brengt 
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een schadepost met zich mee als men dit moet herstellen van ± 2200 euro per baan. Hij vindt dit een 
kwalijke zaak en zal bij een volgend verzoek om een LHK wedstrijd te mogen spelen bij de Duinholers 
zich eerst nog eens achter de oren krabben of de vereniging dit wel wil toestaan. De voorzitter vindt het 
jammer dat dit niet eerder werd gemeld. Hiermee doen de spelers en daarmee de verenigingen zichzelf 
tekort als men niet meer welkom is voor een wedstrijd. De Duinholers zijn voornemens om hiervan 
melding te maken in het bondsblad. Sietse van Zandvoort zal het betreffende artikel opnemen in de 
eerstvolgende uitgave van het minigolfnieuws. 
 
Geldrop:  
Op 14 juli 2014 bestaat de vereniging 50 jaar en willen zij de datum gereserveerd hebben voor een 
jubileumtoernooi. Eventueel een Europese wedstrijd als er een beschikbaar is zou ook welkom zijn. Een 
tweede opmerking die door de vertegenwoordiger van Geldrop wordt gemaakt doet hij op persoonlijke 
titel. Hij is voor dronkaard uitgemaakt en zal dit weerleggen. Hij zal aan zijn bestuur vragen om een 
dossier op te sturen waarin dit wordt weerlegd. 
 
Zoetermeer: 
De vertegenwoordiger van Zoetermeer vraagt om de sluitingsdatum die in de uitnodigingen voor de 
NK’s wordt genoemd over het weekeind heen te tillen en dit bv. op een maandag te laten vallen. Aldus 
wordt besloten. Verder vraagt hij zich af of de reservedatum en de promotie/degradatie data 
omgedraaid kunnen worden. Voorzitter geeft aan dat dit niet kan omdat een vereniging die op de 
reservedatum nog moet inhalen mogelijk mee kan doen voor de promotie- of degradatiewedstrijd.  
 
11. Overdracht voorzittershamer en afscheid Douwe van der Zee 
Voorzitter draagt de hamer over aan het langst zittende bestuurslid. De secretaris neemt het woord 
over en dankt Douwe voor de vele werkzaamheden die hij voor de bond heeft gedaan. Hij overhandigt 
een cadeau namens de bond en voor zijn vrouw wordt een bos bloemen overhandigd. Douwe dankt 
voor het cadeau en voor de fijne samenwerking die hij in de afgelopen 6 jaar heeft mogen ervaren. 
 
12. Sluiting 
De waarnemend voorzitter sluit om 21.56 uur de vergadering en dankt iedereen voor zijn/ haar 
aanwezigheid en inbreng.  
 
 
Apeldoorn, 5 juni 2012 
 
 
Ton van Berkel, secretaris. 


